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ATA DA 9ª (NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO 

COMITÊ DE INVESTIMENTOS DA GUARUJÁ PREVIDÊNCIA 

 

Ao 18º dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, 

reuniram-se ordinariamente nas dependências da sala de reuniões “Luís 

Fernando Scalzitti Fioretti”, da sede da autarquia GuarujáPrev, situada na Av. 

Adhemar de Barros, nº 230, 1º. Andar - sala 18, no bairro de Santo Antônio, nesta 

cidade de Guarujá em primeira chamada as 9h (nove horas) e em segunda 

chamada as 9:30h (nove horas e trinta minutos) os membros do Comitê de 

Investimentos: O Presidente do Comitê de Investimentos, João Pedro da Silva, o 

Presidente da Autarquia, Edler Antônio da Silva, a Gerente de Planejamento 

Orçamento Contabilidade e Finanças, Lucielma Ferreira Feitosa, o Gestor do 

Comitê de Investimentos, Fernando Antônio Gonçalves de Melo, o Secretário da 

mesa, Fábio Enrique Camilo José Esteves, e os membros Aline Borges de 

Carvalho  e Zaqueu Elias da Silva Ferreira. Convidados: Laydianne Alves da Silva 

Rosa Gonçalves e Lucio Villafranca Motta, Analistas Previdenciários Economistas 

da GuarujáPrev e Darci Pereira Macedo, presidente do Conselho Fiscal. 

Documentos recebidos/encaminhados: Documentos Recebidos: A) O 

Memorando n° 033/2025 - Despacho 10 - da Gerência de Planejamento, 

Orçamento, Contabilidade, referente aos repasses. B) O Memorando n° 138/2025 

- Despacho 8 – do Núcleo de Investimentos referente ao Relatório de 

Rentabilidade e Aderência dos Fundos de agosto 2025. Dando início aos 

trabalhos, o Sr. João Pedro da Silva, observou quórum presencial e procedeu à 

leitura da pauta conforme Edital de Convocação publicado no Diário Oficial do 

Município no dia 11/09/2025. A ordem do dia para operacionalização das 

atividades, que passou a ser objeto de análise pelos presentes: 1) Análise do 

cenário macroeconômico; 2) Avaliação dos investimentos; 3) Análise do fluxo de 

caixa; 4) Aplicação do Repasse e Demais Créditos; 5) Proposições de 

desinvestimentos; 6) Proposições de reinvestimentos; 7) Credenciamento; 8) 

Relatório Mensal; 9) Acompanhamento do Pró-Gestão; 10) Histórico dos Fundos 

de Investimentos e 11) Assuntos gerais. 1) Análise do cenário 

macroeconômico: Segundo o relatório macroeconômico da consultoria de A
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Investimentos LDB “Global: efeitos do tarifaço. Apesar de crescer abaixo da 

tendência de longo prazo, a economia global mostra resiliência no terceiro 

trimestre e deve crescer 1,7% (anualizado). Esse resultado reflete a 

implementação mais lenta das tarifas de importação pelos EUA e surpresas 

positivas na Europa e na Ásia. Observa-se, contudo, uma rotação inflacionária: 

enquanto o núcleo da inflação acelera nos EUA, outras regiões, em especial a 

Europa, registram arrefecimento, favorecidas pela queda nos preços de serviços. 

Assim, a economia global segue em transição para um novo equilíbrio, moldada 

pela recomposição das cadeias de produção, pelos realinhamentos geopolíticos 

e pela normalização das condições financeiras. Nos EUA, a atuação da 

administração atual em múltiplas frentes (comercial, geopolítica, imigratória, fiscal 

e monetária) tem elevado a percepção de risco dos investidores, refletida na maior 

inclinação da curva de juros. Há a tendência estrutural de depreciação do dólar 

quanto o aumento do prêmio de prazo devem permanecer como elementos 

centrais do cenário-base nos próximos trimestres. No curto prazo, a fraqueza do 

dólar tende a beneficiar as economias emergentes ao facilitar a condução da 

política monetária. Contudo, a elevação das taxas longas pode encarecer o 

financiamento e limitar o investimento nos países emergentes ao longo do tempo, 

exigindo monitoramento cuidadoso. Estados Unidos: enfraquecimento do 

mercado de trabalho. O Federal Reserve caminha para inaugurar um ciclo de 

afrouxamento monetário já em setembro, com uma redução inicial de 25 pontos-

base na taxa básica. A decisão reflete o reconhecimento de que os riscos 

associados ao mercado de trabalho tornaram-se mais evidentes, ainda que a 

inflação permaneça desconfortavelmente elevada. No simpósio de Jackson Hole, 

no fim de agosto, o presidente do FED endossou a precificação já incorporada nos 

mercados de juros, que sinalizava corte da Fed Funds em setembro. A 

deterioração do mercado de trabalho foi confirmada por dois relatórios 

consecutivos: o de julho mostrou a criação líquida de vagas, na média móvel 

trimestral, caindo de 150 mil para apenas 28 mil; e o de agosto reforçou essa 

tendência ao apontar ritmo de apenas 29 mil vagas. Esse quadro desloca o 

balanço de riscos da política monetária: a prioridade deixou de ser exclusivamente 

a estabilidade de preços e passou a incluir de forma mais explícita a preservação A
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da robustez do emprego. Diante desse cenário, o mercado espera que o FOMC 

promoverá dois cortes de juros no segundo semestre de 2025: uma redução de 

25 pontos-base em setembro, seguida por pausa em outubro; e novo corte de 25 

pontos-base em dezembro. O dilema do Comitê é claro: de um lado, indicadores 

do mercado de trabalho sinalizam enfraquecimento; de outro, os dados de 

atividade continuam resilientes. Os índices de gerentes de compras (PMIs) 

sugerem crescimento acima da média, com pressões de custos e maior 

propensão a repasses de preços, enquanto o núcleo do PCE acumula alta de 

2,9% em 12 meses até julho, pressionado sobretudo por serviços e pelos efeitos 

ainda em curso das tarifas de importação sobre os preços. O balanço institucional 

também recomenda cautela. O dólar segue em trajetória de enfraquecimento 

frente às principais moedas, enquanto a inclinação mais acentuada da curva de 

juros – com os longos abrindo em relação ao curto prazo – sinaliza aumento do 

prêmio de risco exigido pelos investidores. Essa dinâmica é reflexo de incertezas 

ligadas à atuação da administração atual em múltiplas frentes: comercial, 

geopolítica, imigratória, fiscal e monetária. Assim, tanto a tendência estrutural de 

depreciação do dólar quanto o maior grau de inclinação da curva devem 

permanecer como elementos centrais do cenário-base para os próximos 

trimestres. Zona do Euro: estabilidade monetária no curto prazo. Com 

crescimento moderado, mercado de trabalho ainda aquecido e inflação em 

trajetória de convergência à meta, o BCE sinaliza que está confortável em manter 

juros em 2% a.a., aguardando sinais mais nítidos de desaceleração inflacionária 

para avaliar cortes em 2026. Dessa forma, o cenário aponta para estabilidade 

monetária no curto prazo, com a economia demonstrando maior resiliência frente 

às incertezas globais. Nesse sentido, o mercado espera o início do ciclo de 

flexibilização apenas no primeiro semestre de 2026, substituindo a expectativa de 

corte adicional ainda este ano. A prévia de agosto confirma essa leitura: a inflação 

avançou levemente para 2,1% a/a, enquanto o núcleo permaneceu em 2,3% a/a 

pelo quarto mês consecutivo. A alta de 0,1p.p. na inflação refletiu sobretudo a 

menor queda nos preços de energia (-1,9% a/a versus -2,4%), compensando a 

desaceleração em alimentos (3,2% a/a ante 3,3%). No campo político, a França 

pode adicionar algum ruído com a provável derrota do premiê Bayrou em voto de A
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confiança em setembro. Entretanto, mesmo em cenário de eleições antecipadas, 

não é esperado mudanças relevantes na trajetória fiscal, já que os principais 

partidos mantêm compromisso explícito com as regras europeias. Assim, o 

balanço de riscos segue relativamente controlado: inflação convergindo de forma 

lenta, atividade resiliente e instituições fiscais sólidas. Esse conjunto sustenta a 

atual postura cautelosa do BCE, com cortes de juros deslocados para 2026. 

China: deflação pode ser fonte de desaceleração econômica à frente. Após um 

primeiro semestre marcado por forte contribuição das exportações e do consumo 

interno, a perspectiva para o segundo semestre é de desaceleração econômica. 

As exportações caíram em julho (-1,9% m/m), mas os dados de alta frequência 

sugerem recuperação parcial em agosto, apoiada principalmente pela demanda 

fora dos Estados Unidos. Do lado interno, setores de mineração (carvão, petróleo, 

gás, metais) seguem pressionados, enquanto os setores apoiados por políticas 

públicas (alta tecnologia, semicondutores, biotecnologia, aeroespacial) 

apresentaram melhor desempenho. A preocupação atual mais relevante pode ser 

considerada a deflação. O excesso de capacidade em setores como siderurgia, 

carvão e energia mantém a dinâmica de preços em queda. As medidas voltadas 

ao controle do sobre-investimento e da capacidade instalada devem ser graduais, 

mas devem restringir a expansão de produção e novos investimentos. Com isso, 

o mercado estima que a deflação pode custar 1% do PIB esse ano, 

desencadeando menor crescimento para os próximos anos. Brasil: sinais de 

enfraquecimento da demanda doméstica. O governo enviou ao Congresso o 

Projeto de Lei Orçamentária (PLOA) de 2026, que traz as projeções preliminares 

para crescimento econômico, inflação, juros e câmbio, além de receitas e 

despesas do governo central (Tesouro, INSS e Banco Central). Os principais 

destaques foram: a manutenção da meta de superávit primário em 0,25% do PIB 

(R$ 34,3 bilhões), a projeção de salário-mínimo de R$ 1.631,00 (+7,4% sobre 

2025), receitas crescendo 8,9% a/a com expectativa de aprovação de medidas de 

arrecadação e despesas avançando 7,5%, refletindo desaceleração dos gastos 

previdenciários. Na avaliação do mercado, as receitas parecem otimistas e as 

despesas, subestimadas, um viés recorrente que deve ser ajustado no processo 

de votação no Congresso. A votação só deve avançar em novembro, quando as A
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projeções serão atualizadas. No lado da inflação, o IPCA-15 de agosto registrou 

deflação de -0,14% m/m, influenciada pelo crédito de Itaipu nas tarifas de energia 

elétrica. Apesar disso, alguns itens vieram mais pressionados do que o esperado: 

passagens aéreas (com deflação menor do que a projetada), serviços pessoais e 

educação (rematrículas escolares). Serviços como passagens aéreas e despesas 

pessoais são notoriamente voláteis, sem leitura estrutural sobre a demanda. Já a 

surpresa de alta em educação pode sinalizar a demanda mais resiliente. Contudo, 

a desaceleração do crescimento trimestral do PIB, de 1,3% no primeiro trimestre 

para 0,4% no segundo, reforça o diagnóstico de enfraquecimento da demanda. A 

demanda doméstica — composta por consumo das famílias, do governo e 

investimentos — recuou - 0,2% após alta de 1,2% no trimestre anterior e média 

de 1,3% em 2024. Dessa forma, a persistente pressão da inflação de serviços 

justifica a sinalização do Banco Central de manter juros elevados por mais tempo. 

No entanto, a continuidade da perda de fôlego da atividade deve abrir espaço para 

cortes a partir do fim do ano. O mercado enxerga a possibilidade de início do ciclo 

em dezembro de 2025, com a Selic encerrando o ano em 14,50%, refletindo tanto 

o efeito contracionista dos juros reais próximos de 9% quanto a contribuição 

desinflacionária da apreciação cambial. América Latina - CHILE: em 21 de 

agosto, o ministro da Fazenda, Mario Marcel, renunciou ao cargo, e foi substituído 

por Nicolás Grau, ministro da Economia. A expectativa é de que Grau mantenha 

o compromisso com a meta fiscal de déficit estrutural de 1,1% do PIB para 2025. 

Com relação à economia doméstica, o PIB do segundo trimestre cresceu +0,4% 

t/t-1 (3,1% a/a), com destaque para a alta na formação bruta de capital fixo (+4,0% 

t/t-1) e do consumo de serviços (+4,8% t/t). Na inflação, o dado de julho 

surpreendeu para cima registrando 0,9% m/m (ante -0,4% m/m em junho). A alta 

se deu principalmente pela inflação em energia elétrica e alimentos. A alta da 

inflação e a atividade forte devem deixar o Banco Central (BCCh) em alerta. 

Assim, espera se a manutenção dos juros em 4,75% na reunião de setembro. 

COLÔMBIA: o PIB do segundo trimestre cresceu 0,5% t/t-1 (2,1% a/a), abaixo 

das expectativas, porém ainda forte. O crescimento abaixo do esperado foi devido 

à queda na atividade mineradora (-10,2% a/a) e na construção (- 3,5% a/a). Com 

relação à inflação, o dado de julho registrou 0,28% m/m, acima do consenso e dos A
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0,1% m/m do mês anterior. Em termos anuais, a inflação passou de 4,82% a/a 

para 4,9% a/a. Na abertura, os principais fatores de alta foram: a inflação de 

alimentos, habitação, utilidades, hotéis e restaurantes. Adicionalmente, a inflação 

de serviços permaneceu alta e persistente (6,5% a/a). A elevação da inflação em 

julho deve manter o Banco Central (Banrep) cauteloso. Assim, é esperada a 

manutenção dos juros em 9,25% na reunião de setembro. MÉXICO: o 

crescimento trimestral do PIB do segundo trimestre veio em linha com o consenso, 

+0,6%, tendo como destaques: o setor secundário, +0,7%, e terciário, +0,8%, 

enquanto o primário recuou -2,4%. Além disso, a inflação da primeira quinzena de 

agosto surpreendeu ao registrar queda de -0,2% m/m, abaixo do consenso. A 

maior parte da queda ocorreu pelos itens não subjacentes (bens e serviços que a 

política monetária não tem grande impacto), que passaram de -0,08% m/m na 

segunda quinzena de julho para -0,41% m/m na primeira quinzena de agosto, com 

destaque para a queda em produtos agropecuários (frutas, verduras e carne). 

Assim, a inflação abaixo do esperado e a atividade moderada reforçam a 

expectativa de corte de 25 pbs pelo Banco Central (Banxico) na reunião de 

setembro.” 2) Avaliação dos investimentos: Em Agosto de 2025, a carteira da 

GuarujáPrev apresentou uma rentabilidade estimada de 0,93% (noventa e três 

centésimos por cento) frente à meta atuarial estabelecida de 0,32% (trinta e dois 

centésimos por cento) no mesmo mês. No acumulado do exercício, a carteira 

apresenta uma rentabilidade de 7,80% (sete inteiros e oitenta centésimos por 

cento) frente à 6,73% (seis inteiros e setenta e três centésimos por cento) da meta 

atuarial - Tabela 04. 3) Análise do fluxo de caixa: Os valores disponíveis para 

aplicação dos recursos recebidos entre 16/08/2025 e 17/09/2025, separados por 

planos são: 3.A) Plano Financeiro: Total de R$ 6.687.014,19 (seis milhões, 

seiscentos e oitenta e sete mil, quatorze reais e dezenove centavos) referente a 

contribuições. Destes, deve-se destinar o valor de R$ 5.700.000,00 (cinco milhões 

e setecentos mil reais) para pagamento das aposentadorias e pensões do mês de 

setembro de 2025 e R$ 57.562,09 (cinquenta e sete mil, quinhentos e sessenta e 

dois reais e nove centavos) para pagamento de PASEP competência agosto de 

2025, restando R$ 929.452,10 (novecentos e vinte e nove mil, quatrocentos e 

cinquenta e dois reais e dez centavos) disponível para aplicação. 3.B) Plano A
ss

in
ad

o 
po

r 
7 

pe
ss

oa
s:

  F
Á

B
IO

 E
N

R
IQ

U
E

 C
A

M
IL

O
 J

O
S

É
 E

S
T

E
V

E
S

, L
U

C
IE

LM
A

 F
E

R
R

E
IR

A
 F

E
IT

O
S

A
, E

D
LE

R
 A

N
T

O
N

IO
 D

A
 S

IL
V

A
, F

E
R

N
A

N
D

O
 A

N
T

Ô
N

IO
 G

O
N

Ç
A

LV
E

S
 D

E
 M

E
LO

, A
LI

N
E

 B
O

R
G

E
S

 D
E

 C
A

R
V

A
LH

O
 ,

JO
Ã

O
 P

E
D

R
O

 D
A

 S
IL

V
A

 e
 Z

A
Q

U
E

U
 E

LI
A

S
 D

A
 S

IL
V

A
 F

E
R

R
E

IR
A

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

 v
al

id
ad

e 
da

s 
as

si
na

tu
ra

s,
 a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//g
ua

ru
ja

pr
ev

.1
do

c.
co

m
.b

r/
ve

rif
ic

ac
ao

/8
4F

7-
4C

96
-5

01
E

-C
88

6 
e 

in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 8
4F

7-
4C

96
-5

01
E

-C
88

6



 

 
 fl. 7 de 18 

 

Previdenciário: Total de R$ 9.092.355,58 (nove milhões, noventa e dois mil, 

trezentos e cinquenta e cinco reais e cinquenta e oito centavos) sendo, R$ 

8.394.536,97 (oito milhões, trezentos e noventa e quatro mil, quinhentos e trinta e 

seis reais e noventa e sete centavos) referente a contribuições, R$ 548.584,79 

(quinhentos e quarenta e oito mil, quinhentos e oitenta e quatro reais e setenta e 

nove centavos) referente ao COMPREV, R$ 8.850,00 (oito mil, oitocentos e 

cinquenta reais) referente ao pagamento de proventos do fundo CAIXA RIO 

BRAVO FII e R$ 140.383,82 (cento e quarenta mil, trezentos e oitenta e três reais 

e oitenta e dois centavos) referente ao pagamento do Parcelamento do Déficit 

Atuarial do exercício de 2024 feito pelo Cadprev. Destes, deve-se destinar o valor 

de R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais) para pagamento das 

aposentadorias e pensões do mês de setembro de 2025 e R$ 96.402,40 (noventa 

e seis mil, quatrocentos e dois reais e quarenta centavos) para pagamento de 

PASEP competência agosto de 2025, restando R$ 7.795.953,18 (sete milhões, 

setecentos e noventa e cinco mil, novecentos e cinquenta e três reais e dezoito 

centavos) disponível para aplicação. – Tabela 01. 4) Aplicação do Repasse e 

Demais Créditos: Os valores líquidos recebidos no período através de repasse e 

demais créditos descritos acima serão assim aplicados: 4.A) Fundo Financeiro: 

O valor TOTAL de R$ 929.452,10 (novecentos e vinte e nove mil, quatrocentos e 

cinquenta e dois reais e dez centavos) será investido no fundo BRADESCO FIF 

RENDA FIXA REFERENCIADA DI PREMIUM - RESP LIMITADA 

(03.399.411/0001-90). Motivação: Por unanimidade os membros decidiram por 

aportar em fundo DI devido às altas taxas alcançadas pelo índice que supera a 

meta atuarial. A escolha pelo fundo Bradesco deu-se pelo seu diferencial de 

rentabilidade quando comparado com os outros fundos do mesmo artigo e que 

podem receber mais alocações sem correr o risco de desenquadramento à 

legislação. 4.B) Fundo Previdenciário: O valor Total de R$ 7.795.953,18 (sete 

milhões, setecentos e noventa e cinco mil, novecentos e cinquenta e três reais e 

dezoito centavos), acrescido dos desinvestimentos informados no item 5.B será 

investido no fundo BTG PACTUAL HOSPITALIDADE RETORNO TOTAL FII 

(60.329.826/0001-20).  Motivação: Por unanimidade os membros decidiram por 

aportar no Fundo de Investimento Imobiliário (FII) do setor de hotelaria por A
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representar uma excelente oportunidade para diversificar a carteira do RPPS, 

agregando exposição a um segmento com potencial de retorno atrativo e baixa 

correlação com outros ativos, enquadrado na política de investimentos do 

Instituto, com perspectivas de ganhos acima da meta atuarial e com prazo definido 

de desinvestimento. Vale salientar que os ativos que compõem o fundo já estão 

todos construídos e em operação em regiões estratégicas de São Paulo e Rio de 

Janeiro mitigando os riscos de construção e gerando proventos no curto prazo. – 

Tabela 02. 5) Proposições de desinvestimentos: 5.A) Fundo Financeiro: Não 

houve. 5.B) Fundo Previdenciário: I- Resgatar o valor Total do fundo ACCESS 

USA COMPANIES FIA - INVESTIMENTO NO EXTERIOR (11.147.668/0001-82) 

estimado com data de 15/09/2025 em R$ 7.794.115,77 (sete milhões, setecentos 

e noventa e quatro mil, cento e quinze reais e setenta e sete centavos). II- 

Resgatar o valor Total do fundo SCHRODER SUSTENTABILIDADE AÇÕES 

GLOBAIS USD FIF CIC AÇÕES IS IE RESP LIMITADA (37.308.394/0001-50) 

estimado com data de 15/09/2025 em R$ 15.523.739,18 (quinze milhões, 

quinhentos e vinte e três mil, setecentos e trinta e nove reais e dezoito centavos). 

Motivação: Estes fundos apresentaram rentabilidade no ano abaixo de seus 

benchmarks e da meta atuarial, sendo os que menos rentabilizaram dentre os 

seus pares. Os fundos de investimentos no exterior apresentaram grandes 

retornos no ano de 2024 e o Comitê decidiu por realizar parte destes ganhos para 

investir em outros ativos com melhores expectativas de prêmios - Tabela 03. 6) 

Proposições de reinvestimentos: 6.A) Fundo Financeiro: Não houve. 6.B) 

Fundo Previdenciário: O valor Total desinvestido no item 5.B será investido no 

fundo BTG PACTUAL HOSPITALIDADE RETORNO TOTAL FII 

(60.329.826/0001-20) pela mesma motivação descrita acima no item 4.B. 7) 

Credenciamento: Conforme Tabela 06 e Tabela 07 8) - Relatório Mensal. O 

Relatório do mês de agosto será finalizado e entregue à Diretoria Executiva. 9) 

Acompanhamento do Pró-Gestão: Acompanhamento realizado e será inserido 

no relatório do mês de agosto. 10) Histórico dos Fundos de Investimentos: O 

Comitê recebeu do Núcleo de Investimentos o Relatório de Rentabilidade e 

Aderência dos Fundos referente ao mês de Agosto de 2025. Tal relatório visa 

orientar o Comitê quanto as decisões de Fundos de investimento, levando em A
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conta seu histórico de rentabilidade desde o primeiro aporte comparado com a 

Meta Atuarial acumulada no mesmo período. Analisando o relatório e 

considerando apenas os fundos que apresentam uma rentabilidade acumulada 

abaixo da meta atuarial acumulada no mesmo período, percebe-se que a maioria 

está com rentabilidade positiva. Diante de tal fato, excluindo-se os FIPs que estão 

em fase de investimento, os fundos com pouco histórico na carteira e os fundos 

de capital protegido, o Comitê atentar-se-á aos Fundos com rentabilidade 

acumulada negativa, sendo eles: BTG FIQ FI AÇÕES ABSOLUTO, ITAÚ AÇÕES 

PHOENIX FIC FI, GENIAL GROWTH IE e FI IMOBILIÁRIO MACAM SHOPPING 

- BLUE11 – Tabela 05. 11) Assuntos Gerais: 11.A) No dia 19/08/2025 os 

membros do Comitê Sr. Fernando, Sra. Lucielma e os economistas, Sra. 

Laydianne e o Sr. Lucio, reuniram-se por meio de videoconferência com os 

seguintes cotistas institucionais do Fundo de Investimento Imobiliário MACAM 

SHOPPING: Instituto de Previdência de Pouso Alegre, Instituto de Previdência de 

Cianorte, Instituto de Previdência de Salto de Pirapora, Instituto de Previdência de 

Angra dos Reis, Instituto de Previdência de Campo Mourão, Instituto de 

Previdência de Pinhais, Instituto de Previdência de Ilhabela. A reunião, que teve 

por finalidade a análise e alinhamento de informações referentes à governança e 

às decisões futuras concernentes ao Fundo, foi registrada em ata própria sendo 

deliberado, por unanimidade, convocar reunião com o Gestor do Fundo. 11.B) No 

dia 05/09/2025 os membros do Comitê Sr. Fernando, Sra. Lucielma, Sra. Aline, 

Sr. João Pedro e os economistas, Sra. Laydianne e o Sr. Lucio, reuniram-se de 

forma online com o Sr. Lucas Porto de Moraes, que fez uma breve apresentação 

pessoal como novo gerente de relacionamento do Banco do Brasil, e com o Sr. 

Rodrigo Puerta Demarque, gerente de investimentos do banco,  que fez uma 

explanação do cenário macroeconômico nacional e internacional e apresentou os 

fundos BB PREVID RENDA FIXA REF DI LP PERFIL FIC FI (13.077.418/0001-

49), BB RENDA FIXA LP CORPORATE BANCOS (18.060.364/0001-22), BB 

INSTITUCIONAL FIF RENDA FIXA RESP LIMITADA (02.296.928/0001-90), BB 

ESP RÉGIA INST EQUILÍBRIO 30 CRÉDITO PRIVADO (53.828.511/0001-62), 

BB AÇÕES GOVERNANÇA IS (10.418.335/0001-88), BB AÇÕES DIVIDENDOS 

FIC FIF RESP LIMITADA (05.100.191/0001-87), BB AÇÕES BOLSA A
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AMERICANA (36.178.569/0001-99), BB AÇÕES BOLSAS EUROPEIAS FIC FIF 

(38.236.242/0001-51) e BB AÇÕES BOLSAS GLOBAIS ATIVO FIC FIF 

(39.255.695/0001-98). 11.C) No dia 11/09/2025 os membros do Comitê Sr. 

Fernando, Sra. Lucielma e os economistas, Sra. Laydianne e o Sr. Lucio 

participaram do evento da BNP Paribas Brasil Outlook 2025‑2026 em São Paulo, 

onde puderam assistir diversas palestras sobre economia, eleições 2026 e 

investimentos. 11.D) No mesmo dia reuniram-se com o Sr. Miguel Antonio Soares 

da Magna Investimentos e com o Sr. João Uchoa Borges, Head de Fundo de 

Fundos da BNP Paribas Asset Management Brasil e gestor do fundo ACCESS 

USA COMPANIES FIA - INVESTIMENTO NO EXTERIOR (11.147.668/0001-82) 

do qual a GuarujáPrev é cotista. Na ocasião o gestor foi questionado em relação 

à rentabilidade do fundo que performou abaixo de seu benchmark no acumulado 

do ano e em doze meses, conforme identificado na 2ª Reunião Extraordinária do 

dia 14/08/2025. O gestor explicou que o fundo passou por um rebalanceamento 

da carteira no começo do ano por considerar que muitos papéis tinham se 

valorizado demais e precisavam ser substituídos por papéis que estavam sendo 

negociados abaixo do Valuation das empresas para potencializar os ganhos. Que 

a estratégia estava dando resultados pois o fundo já estava recuperando seu alfa 

nos últimos meses e que a alocação é importante dentro do portfólio por conta da 

sua descorrelação com outros ativos. 11.E) No dia 17/09/2025 os membros do 

Comitê Sr. Fernando, Sra. Lucielma e os economistas, Sra. Laydianne e o Sr. 

Lucio reuniram-se de forma presencial na Sede da AZ Quest Investimentos com 

os Srs. Ubirajara Macieira, Luiz Henrique de Oliveira e José França da Privatiza 

Investimentos, e com o Sr. Walter Maciel da AZ Quest que explanou sobre cenário 

econômico, eleições 2026 e fez uma breve atualização sobre o fundo AZ QUEST 

SMALL MID CAPS INSTITUCIONAL FIC FIA (34.791.108/0001-61) do qual a 

GuarujáPrev é cotista. 11.F) No mesmo dia, também com a presença dos 

representantes da Privatiza, reuniram-se na Sede da Schroder Investment 

Management Brasil com o Sr. Daniel Celano que esclareceu sobre a decisão e o 

processo de encerramento das atividades da Schroders no Brasil e a migração da 

gestão dos fundos para a Gama Investimentos. Explicou que a operação da 

Schroders em sua matriz no Reino Unido permanece inalterada incluindo a gestão A
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dos fundos internacionais. Questionado sobre a performance abaixo do 

benchmark no ano de 2025 do fundo SCHRODER SUSTENTABILIDADE AÇÕES 

GLOBAIS USD FIF CIC AÇÕES IS IE RESP LIMITADA (37.308.394/0001-50), do 

qual a GuarujáPrev é cotista, explicou que por sua característica de 

sustentabilidade não tem tanta exposição em papéis de grandes empresas de 

tecnologia como “As Sete Magníficas (Magnificent 7)” que compõe a maior parte 

do índice e, por este motivo, não acompanha o índice quando essas empresas 

apresentam uma grande valorização, mas que também está mais protegido 

quando essas empresas perdem valor rapidamente devido às suas volatilidades 

elevadas. Frisou ainda que, apesar de não ter acompanhado o benchmark, o 

fundo apresentou um bom alfa em moeda original. 11.G) No mesmo dia, também 

com a presença dos representantes da Privatiza, reuniram-se na Sede da Rio 

Bravo Investimentos com os Srs. Evandro Buccini e André Blanco que explanaram 

sobre cenário econômico e fizeram uma atualização sobre os fundos RIO BRAVO 

PROTEÇÃO PORTFÓLIO FI FINANCEIRO MULTIMERCADO - 

RESPONSABILIDADE LIMITADA (55.274.339/0001-78) e RIO BRAVO 

PROTEÇÃO PORTFÓLIO II FIF MULTIMERCADO - RESPONSABILIDADE 

LIMITADA (55.771.625/0001-49) dos quais a GuarujáPrev é cotista. 11.H) Data 

da próxima reunião: A data da próxima reunião ordinária será no dia 15/10/2025 

podendo haver alteração. 11.I) Reunião Extraordinária: A data da reunião 

extraordinária do dia 22/10/2025 foi alterada para o dia 28/10/2025. Não havendo 

mais nada a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos às 14:00h. 

Para constar, eu, Fábio Enrique Camilo José Esteves, Secretário da mesa 

Diretora lavrei a presente Ata, que vai numerada de 01 (um) a 18 (dezoito) laudas, 

que após lida e aprovada, segue assinada digitalmente por mim, como Secretário, 

pelo Sr. Presidente, pelo Gestor e pelos demais membros presentes. 
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ANEXOS 

Tabela 01: Fluxo de Caixa 

1 - RECEITAS x DESPESAS 

FUNDOS / BANCOS FUNDO FINANCEIRO FUNDO PREVIDENCIARIO  TOTAL  

REPASSE DAS CONTRIBUIÇÕES R$ 6.687.014,19 R$ 8.394.536,97 R$ 15.081.551,16 

COMPREV R$ 0,00 R$ 548.584,79 R$ 548.584,79 

CAIXA RIO BRAVO R$ 0,00 R$ 8.850,00 R$ 8.850,00 

DEFICT ATUARIAL  R$ 0,00 R$ 140.383,82 R$ 140.383,82 

TOTAL DA RECEITA  R$ 6.687.014,19 R$ 9.092.355,58 R$ 15.779.369,77 

(-) PASEP R$ 57.562,09 R$ 96.402,40 R$ 153.964,49 

(-) FOLHA PAGAMENTO SANTANDER R$ 5.700.000,00 R$ 1.200.000,00 R$ 6.900.000,00 

SALDO DISPONÍVEL PARA APLICAÇÃO R$ 929.452,10 R$ 7.795.953,18 R$ 8.725.405,28 
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Tabela 02: Aplicações 

2 - APLICAÇÕES 

SEGREGAÇÃO 
TIPO DE 

RESGATE 
FUNDO CNPJ VALOR 

FINANCEIRO PARCIAL 
DE BB PREV RF FLUXO FIC 13.077.415/0001-05 R$ 929.452,10 

PARA BRADESCO FIF RF REFERENCIADA DI PREMIUM 03.399.411/0001-90 R$ 929.452,10 

PREVIDENCIÁRIO PARCIAL 
DE BB PREV RF FLUXO FIC 13.077.415/0001-05 R$ 7.795.953,18 

PARA BTG PACTUAL HOSPITALIDADE RETORNO TOTAL FII  43.120.902-0001-74 R$ 7.795.953,18 

PREVIDENCIÁRIO TOTAL 
DE ACCESS USA COMPANIES FIA 11.147.668/0001-82 R$ 7.794.115,77 

PARA BTG PACTUAL HOSPITALIDADE RETORNO TOTAL FII  43.120.902-0001-74 R$ 7.794.115,77 

PREVIDENCIÁRIO TOTAL 
DE SCHRODER SUSTENTABILIDADE USD FIF CIC AÇÕES IS IE 37.308.394/0001-50 R$ 15.523.739,18 

PARA BTG PACTUAL HOSPITALIDADE RETORNO TOTAL FII  43.120.902-0001-74 R$ 15.523.739,18 
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Tabela 03: Resgates 

3 -RESGATES 

FUNDOS / BANCOS FUNDO FINANCEIRO FUNDO PREVIDENCIARIO TOTAL  

ACCESS USA COMPANIES FIA 11.147.668/0001-82 R$ 0,00 R$ 7.794.115,77 R$ 7.794.115,77 

SCHRODER SUSTENTABILIDADE USD FIF CIC 
AÇÕES IS IE 

37.308.394/0001-50 R$ 0,00 R$ 15.523.739,18 R$ 15.523.739,18 

TOTAL R$ 0,00 R$ 23.317.854,95 R$ 23.317.854,95 

* VALOR REF. COTA DO DIA 15/09/2025 

 

Tabela 04: Retorno carteira GuarujáPrev 

MÊS SALDO ANTERIOR (R$) APLICAÇÕES (R$) RESGATES (R$) AMORTIZAÇÃO (R$) JUROS (R$) RETORNO (R$) SALDO NO MÊS RETORNO (%) META (%) 

JANEIRO 1.440.409.363,09 53.273.932,91 32.826.106,37 2.357,82 11.443,56 14.564.160,82 1.475.418.992,63 1,00% 0,61% 

FEVEREIRO 1.475.418.992,63 45.046.402,44 21.914.677,79 194.208,87 9.391.929,08 5.862.343,92 1.494.838.283,11 0,40% 1,73% 

MARÇO 1.494.934.357,32  35.564.265,73  26.375.452,48  2.211,21  11.575,66  152.959,98  1.504.273.919,34  0,01% 0,95% 

ABRIL 1.504.273.919,34 130.804.807,21 118.343.339,03 2.638,26 11.841,63 19.358.874,97 1.536.091.624,23 1,27% 0,84% 

MAIO 1.536.091.624,23 110.867.747,13 87.278.978,89 3.277,43 13.753.197,86 31.513.900,24 1.577.450.167,70 2,05% 0,69% 

JUNHO 1.577.450.167,70 65.177.235,33 59.671.202,39 4.085,27 12.810,52 16.620.377,92 1.599.572.493,29 1,05% 0,65% 

JULHO 1.599.572.493,29 47.139.725,07 37.095.964,19 4.214,11 12.772,54 13.720.930,66 1.623.332.970,72 0,85% 0,74% 

AGOSTO 1.623.332.970,72 66.815.974,78 44.709.816,24 204.335,32 13.094.742,36 15.299.282,44 1.647.451.856,88 0,93% 0,32% 

TOTAL 417.328,29 36.300.313,21 117.092.830,95   7,80% 6,73% 
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Tabela 05: Fundos com rentabilidade negativa 

SEGREGAÇÃO NOME FUNDO MÊS 
INICIAL 

VALOR ATUAL 
(R$) 

REND. PERÍODO RENT. 
ACUM. 

META 
ACUM. 

GAP ENQUAD 4963 

FINANCEIRO BTG FIQ FI AÇÕES ABSOLUTO JANEIRO / 2020 5.046.740,96  -1.543.633,45  -24,48% 86,26% -128,38% Art 8, I 

PREVIDENCIÁRIO BTG FIQ FI AÇÕES ABSOLUTO ABRIL / 2014 35.216.524,68  -4.210.791,28  -5,89% 253,92% -102,32% Art 8, I 

FINANCEIRO ITAÚ AÇÕES PHOENIX FIC FI MARÇO / 2020 1.005.022,85  -546.052,76  -35,20% 83,92% -141,95% Art 8, I 

PREVIDENCIÁRIO GENIAL GROWTH IE FEVEREIRO / 2021 6.434.837,58  -315.280,15  -7,66% 65,77% -111,64% Art 9, II 

PREVIDENCIÁRIO LEGATUS LA SHOPPING CENTER FIP - MACAM 
FII ABRIL / 2018 2.484.459,81  -515.321,35  -17,18% 121,84% -114,10% Art 11 

 

 

 

 

 

 

 

 A
ss

in
ad

o 
po

r 
7 

pe
ss

oa
s:

  F
Á

B
IO

 E
N

R
IQ

U
E

 C
A

M
IL

O
 J

O
S

É
 E

S
T

E
V

E
S

, L
U

C
IE

LM
A

 F
E

R
R

E
IR

A
 F

E
IT

O
S

A
, E

D
LE

R
 A

N
T

O
N

IO
 D

A
 S

IL
V

A
 , 

F
E

R
N

A
N

D
O

A
N

T
Ô

N
IO

 G
O

N
Ç

A
LV

E
S

 D
E

 M
E

LO
, A

LI
N

E
 B

O
R

G
E

S
 D

E
 C

A
R

V
A

LH
O

, J
O

Ã
O

 P
E

D
R

O
 D

A
 S

IL
V

A
 e

 Z
A

Q
U

E
U

 E
LI

A
S

 D
A

 S
IL

V
A

 F
E

R
R

E
IR

A
P

ar
a 

ve
rif

ic
ar

 a
 v

al
id

ad
e 

da
s 

as
si

na
tu

ra
s,

 a
ce

ss
e 

ht
tp

s:
//g

ua
ru

ja
pr

ev
.1

do
c.

co
m

.b
r/

ve
rif

ic
ac

ao
/8

4F
7-

4C
96

-5
01

E
-C

88
6 

e 
in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 8

4F
7-

4C
96

-5
01

E
-C

88
6



 

 

 
 fl. 17 de 18 

 
Tabela 06: Credenciamento Instituições 
 

INSTITUIÇÕES 

RAZÃO SOCIAL CNPJ 

BANCO J. SAFRA S.A. 03.017.677/0001-20 

BLUEMAC ASSET MANAGEMENT LTDA 47.917.164/0001-41 

 

 

 

Tabela 07: Credenciamento Fundos 
 

FUNDO CNPJ ENQUADRAMENTO 

SAFRA CONSUMO AMERICANO PB BDR-AÇÕES FIF 19.436.818/0001-80 Artigo 9º, III 

BAHIA AM VALUATION FIC DE FIA 09.635.172/0001-06 Artigo 8º, I 

BTG PACTUAL TIMBERLAND FUND I FIC DE FIP 21.098.129/0001-54 Artigo 10º, II 
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Quadro 01: Relatório Focus 

 

 

 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
7 

pe
ss

oa
s:

  F
Á

B
IO

 E
N

R
IQ

U
E

 C
A

M
IL

O
 J

O
S

É
 E

S
T

E
V

E
S

, L
U

C
IE

LM
A

 F
E

R
R

E
IR

A
 F

E
IT

O
S

A
, E

D
LE

R
 A

N
T

O
N

IO
 D

A
 S

IL
V

A
 , 

F
E

R
N

A
N

D
O

A
N

T
Ô

N
IO

 G
O

N
Ç

A
LV

E
S

 D
E

 M
E

LO
, A

LI
N

E
 B

O
R

G
E

S
 D

E
 C

A
R

V
A

LH
O

, J
O

Ã
O

 P
E

D
R

O
 D

A
 S

IL
V

A
 e

 Z
A

Q
U

E
U

 E
LI

A
S

 D
A

 S
IL

V
A

 F
E

R
R

E
IR

A
P

ar
a 

ve
rif

ic
ar

 a
 v

al
id

ad
e 

da
s 

as
si

na
tu

ra
s,

 a
ce

ss
e 

ht
tp

s:
//g

ua
ru

ja
pr

ev
.1

do
c.

co
m

.b
r/

ve
rif

ic
ac

ao
/8

4F
7-

4C
96

-5
01

E
-C

88
6 

e 
in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 8

4F
7-

4C
96

-5
01

E
-C

88
6



VERIFICAÇÃO DAS
ASSINATURAS

Código para verificação: 84F7-4C96-501E-C886

Este documento foi assinado digitalmente pelos seguintes signatários nas datas indicadas:

FÁBIO ENRIQUE CAMILO JOSÉ ESTEVES (CPF 199.XXX.XXX-02) em 18/09/2025 12:18:21

GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

LUCIELMA FERREIRA FEITOSA (CPF 262.XXX.XXX-16) em 18/09/2025 15:32:08 GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

EDLER ANTONIO DA SILVA (CPF 248.XXX.XXX-51) em 18/09/2025 15:45:15 GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

FERNANDO ANTÔNIO GONÇALVES DE MELO (CPF 727.XXX.XXX-49) em 18/09/2025 16:02:14

GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

ALINE BORGES DE CARVALHO (CPF 786.XXX.XXX-87) em 18/09/2025 17:43:48 GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

JOÃO PEDRO DA SILVA (CPF 358.XXX.XXX-08) em 19/09/2025 09:28:20 GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

ZAQUEU ELIAS DA SILVA FERREIRA (CPF 215.XXX.XXX-84) em 25/09/2025 12:23:42 GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)



Para verificar a validade das assinaturas, acesse a Central de Verificação por meio do link:

https://guarujaprev.1doc.com.br/verificacao/84F7-4C96-501E-C886

https://guarujaprev.1doc.com.br/verificacao/84F7-4C96-501E-C886

